

白宫预测:美国疫情死亡人数或达10万~24万

美国总统特朗普3月31日敦促美国人遵守政府应对新冠肺炎疫情指令,警告民众将面对艰难两周。白宫冠状病毒应对工作组估算,美国新冠肺炎死亡人数最终可能在10万~24万之间。

特朗普在白宫新闻发布会上说,“希望美国人准备好即将来临的艰难日子”,“这将是我们的国家最为艰难的两到三星期,我们会失去数以千计的国民”。

特朗普还修正了自己之前的说法。他说,新冠病毒的风险远比普通流感严重,“许多人”以前认为可以让这种病毒自生自灭,就像对待季节性流感,“但它不是流感,它更凶残”。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯演示数据模型图表,估算美国新冠肺炎疫情死亡人数在几个月内将猛增,可能达到10万~24万人。她预测,美国死亡增长峰值将在两个星期内出现。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说,这个数字“令人警醒”。

特朗普在白宫新闻发布会上敦促美国人民遵守政府应对指导方针,因为“这是关乎生与死的大事”。当天早些时候,特朗普宣布延长保持社交距离指导方针至4月30日,建议美国人停止大规模集会、在家办公、暂停在校教学等。

这也是特朗普的转变。他3月24日说,希望看到美国人在4月12日复活节时复工、美国经济得以“重启”。伯克斯对媒体记者说:“没有领导妙药,没

有神奇疫苗或疗法,只有行为:今后30天,我们每个人的行为都会转化成可以改变这种病毒流行进程的某种事物。”

伯克斯说,模型原本预测可能会有150万到220万人死亡,但那只是最糟糕的情形,没有通过“社交距离”等阻止疫情扩散的情况下。

【数据】
确诊188172例 死亡3873例

美国约翰斯·霍普金斯大学3月31日发布的最新统计数据,截至美国东部时间3月31日20时(北京时间4月1日8时),美国新冠肺炎确诊病例升至188172例,死亡3873例,其中纽约州确诊病例和死亡病例数量最多。

此外,该大学统计的数据显示,全球累计新冠肺炎确诊病例数超过85万例,死亡病例数超过4万例。

【惨重】
“罗斯福”号航母逾70人确诊 舰长写求救信

综合美国媒体3月31日报道,停靠关岛的美国核动力航空母舰“西奥多·罗斯福”号已有超过70名官兵新冠病毒检测呈阳性,大部分官兵目前仍在舰上。

美国军方没有公布目前这艘航母上的感染人数。这艘航母上约有5000名官兵,3月上旬访问越南岷港,3月24日发现舰上3人新冠病毒检测呈阳性,此后确诊人数逐渐增加。由于舰上空间有限,官兵



3月30日,工作人员在美国纽约中央公园搭建临时医院。

难以保持“社交距离”。航母舰长布雷特·克罗泽3月30日致信军方,称舰上病毒传播“在加速”,为阻止疫情,建议舰上只保留约1/10人员。在那封标注日期3月30日的信中,克罗泽呼吁海军高层采取“果断行动”,让4000多名船员下舰隔离。“我们不在战时,水兵们无需赴死,如果现在不行动,将无法妥善照看我们最看重的资产——我们的水兵。”

美国国防部长埃斯珀3月31日表示,他认为尚不需要撤离舰上人员。美军太平洋舰队司令约翰·阿奎利诺也在当天对媒体说,确诊官兵中,尚无人需要住院治疗。

美国哥伦比亚广播公司还报道说,美国另一艘航空母舰“罗纳德里根”号上也出现新冠病毒感染病例。据五角大楼发表的声明,截至3月31日,美军已有673名现役军人新冠病毒检测呈阳性,较前一天增加104人。为遏制疫情,五角大楼已冻结几乎所有海外军事行动,取消军事演习。

【援助】
俄军机向美国运送抗“疫”物资

俄罗斯国防部4月1日发布的新闻公报说,俄已派遣一架军用飞机将防控新冠疫情医疗援助物资送往美国。

俄国防部表示,负责执行此次任务的飞机为安-124-100型运输机,运载的医疗物资包括医用口罩和医疗设备等。

另据俄新社3月31日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,普京总统3月30日在与美国总统特朗普普通电话时讨论了俄对美抗“疫”援助事宜。俄方表示将在美国疫情严重的情况下向美方提供医疗设备和防护用品,美方表示美国医疗设备生产商已开始生产抗“疫”物资,如有必要,美国也会对俄罗斯施以援手。

佩斯科夫指出,在与美方协调如何落实此次援助时,美方有些人不协助解决某些技术性问题。对此俄方认为,当前这一全球性疫情正波及所有人,各方除了共同行动、相互

帮助以外,没有其他道路可以选择。

【突发】
爱达荷州发生6.5级地震

据美国地质调查局地震信息网消息,格林尼治时间3月31日23时52分(北京时间4月1日7时52分),爱达荷州西南部发生6.5级地震,震中位于该州首府博伊西市东北方向偏远多山地区。暂时没有人员伤亡和财物损失报告。爱达荷州位于美国西部,迄今受新冠肺炎疫情影响相对较小。

【时评】
人命关天 不该对援助说怪话

当前,中国在继续做好国内疫情防控的同时,也向一些疫情严重、亟需帮助的国家伸出了援手。奇怪的是,西方舆论场上出现了一股针对中国援助的怪腔怪调,声称中国借帮助他国“搞地缘政治”“谋求扩大影响力”“操纵

他国民意”云云。人命关天的时候,针对中国的援助说怪话甚至污蔑中伤,实在很不地道。

一直以来,中国对其他遭遇灾难的国家给与援助,都是本着“天下一家”的心态,本着“人类命运共同体”的认同感。“四海之内皆兄弟”是延续了数千年的中国传统文化的精髓。中国援助抗“疫”物资和派遣医疗队,是应很多国家的迫切需求和请求而进行的。中国的援助是一些西方媒体和政客所说的“别有用心”还是真正的“雪中送炭”,受援助国家的政府和人民、致力于救死扶伤的国际专业机构和专家们,最有切身体会,最有发言权。塞尔维亚总统武契奇亲自到机场迎接中国医疗队,亲吻中国国旗,表达出对中国援助的真挚谢意。对中国派医疗队支援意大利,红十字会与红新月会国际联合会的推文称赞“这就是团结的姿势”。对于中国给予欧洲一些国家的援助,德国总理默克尔也表示:“我们此刻面临危机,不能指望一切都通过欧盟框架解决。我们对中国的援助感到欣慰。”

正所谓君子坦荡荡、小人常戚戚,西方一些媒体和政客,总是以小人之心揣测他人,一些人“逢中必反”,在国际舆论场上大唱反调,令崇尚公道和正义的人们十分反感。当前,抢救生命是国际社会最大的关切,奉劝一些惯于“政治操作”的媒体和政客,少一些怪腔怪调,少释放负能量,不要以冷漠、刻薄和自私,妨碍救死扶伤的国际援助。(据新华社报道)

陪同普京视察

首席医师确诊

3月31日下午,据俄罗斯24新闻频道报道称,莫斯科治疗新冠肺炎定点医院“科姆纳尔卡”医疗中心首席医师普罗岑科确诊感染新冠肺炎。而在3月24日,俄罗斯总统普京正是在普罗岑科的陪同下视察了该医院(如图,右边为普罗岑科)。

普罗岑科在陪同接待期间,除了进入病房外,一直没有戴口罩。俄罗斯总统新闻发言人佩斯科夫在得知普罗岑科确诊的消息



后表示,普京总统定期接受新冠病毒测试,目前一切正常。近期,普罗岑科在俄罗斯家喻户晓,不仅仅是因为他接待了普京,而且还经常以“科姆纳尔卡”

新冠肺炎定点医院首席医师的身份出现在电视等新闻媒体上。他曾说过,预防新冠病毒感染口罩无用,主要是勤洗手和消毒等。(据《新民晚报》)

给农民工喷消毒剂 印度消毒人员做法挨批

新华社消息 印度北方邦消毒人员向返乡农民工喷洒用于公交车消毒的消毒剂,这一做法招致批评。

美国有线电视新闻网3月31日发布的一段视频显示,巴雷利市3名全身着防护服的工作人员手持喷枪,朝席地而坐的数十名成年人喷洒消毒剂。

北方邦负责疫情防控的高级官员阿肖克·高塔姆说,这是政府一项消毒措施,大约5000人到达北

方邦后在公共场合接受如此消毒,之后方可解散。按照高塔姆的说法,新型冠状病毒可能附着在衣物上,喷洒消毒剂可以杀死病毒,而消毒剂由漂白粉制成,对人体无害。

不过,有线电视新闻网报道,化学消毒剂虽然对物体表面有清洁作用,但对人体可能有害。另外,世界卫生组织说,如果人体内已经存在病毒,给皮肤喷消毒剂不管用。

印度卫生和家福利

部高级官员3月30日说,中央政府并没有要求向返乡农民工喷洒消毒剂,这种做法属于“过度”行为,这么做的人“不是无知就是出于恐惧”。北方邦涉事官员已经受到训斥。

巴雷利市市长在社交媒体推特上说,市政公司和消防部门当时接到命令给公交车消毒,直接向农民工喷洒消毒剂是“过分之举”。他已下令调查这件事,受影响的工人眼下接受医学观察。(王鑫方)